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1% Questao: Determine um sistema linear invariante no tempo (matriz A, vetor ¢ e vetor de condi¢oes
iniciais v(0)), dado por
v =Av, v(0), y=cv

que produza como solucao
y(t) = 2% + 3t + 4

o O =
o = O

4
, e=[10 0], v0)=]3
4

2% Questao: a) Determine a forma de Jordan A da matriz

5 2 0
A=1-2 1 0|, AN)=\-3)3
-1 -1 3

b) Determine uma matriz ) que transforma a matriz A na forma de Jordan A=Q1AQ

3 10 a d a 2 00
A=10 3 0 v Qgeral=| —a a/2—-d -—a , @Q=1-2 10
0 0 3 —a/2 f c -1 0 1

3% Questao: a) Determine py(t) e p1(t) tais que

A= B Q, exp(At) = po(t)] + p (1) A

b) Determine exp(At)

AN =X =B5X+6, A\ =2 =3
po(t) = —2exp(3t) + 3exp(2t), pi(t) = exp(3t) — exp(2t)

exp(A) = [expé%) Tlesp(dt) (—3;xp<2t>>}

4% Questao: a) Determine os valores de 8 para os quais o sistema abaixo deixa de ser controldvel

< [
1 2478
B 3p
det(Ctrb(A,0) =B -78°=0 = B=0,1/7

b) Determine, para cada valor de 3, qual autovalor deixa de ser controldvel.

Ctrb(A,0) =[b Ab | = [ ] = Nao controlavel para det(Ctrb(A,b)) =0

B = 0: (autovalor 3 deixa de ser controldvel)

07 071 -1 7 -1 71
M2—|:O J, rank[o 1 0]—2, Mg—[ 0], rank[ ]—1
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= 1/7: (autovalor 2 deixa de ser controldvel)

07 07 1 -1 7 -1 7 1
Mg—[o 1], rank[o 1 1/7]—1, Mg—[o 0], rank[o 0 1/7}—2

52 Questao: Determine o intervalo para k tal que o sistema em malha fechada mostrado na figura
seja BIBO estavel

X(s) H(s) Y (s)

s
st4 83 +4s2+3

H(s) =

—k

1<k<3

6% Questao: a) Determine a matriz P solucdo da equagao de Lyapunov (indicando a matriz Q
utilizada) associada ao sistema linear invariante no tempo

U= 0 =3 v
|1 —4
b) Determine, em funcao da solucao encontrada, se o sistema é assintoticamente estdvel ou nao.

5 =3

_3 3 } >0 pois3>0el15—-9>0 = sistema assintoticamente estavel

7% Questao: Considere o sistema linear dado por

v = 20 v+ 0 x
703 1
e a lei de controle z = 7 — kv. Determine, se possivel (justificando) um ganho k € R'*? que aloque os
autovalores do sistema em malha fechada em —3 e —4.

K =13 12



